SI e

BIOAOTI'TA OETIKHY KATEYOYNXHY>
AITANTHXYEIY

EMA A
Al. «
A2, vy
A3. b
Ad. B
A5, vy

EMA B

Bl. Kabe €idog oviioopatog mov avayvopilelt évav avtiyovikd kabopiom
mapdyetal axd pio opdda dpoiwv B-Aeppokvttdpwv, mov arotehovv évav khovo. Ta
aVTICOMOTO OV Topdyovior amd €vav kKAmvo B-Aegppoxvttappmv ovopdloviot
povokAwViKd. To HOVOKA®VIKA OVTIGOUOTA XPNOLUOTO100VToL Kot 6eA. 120 oyolikov
BAiov «li0 v emLoyn opyavmV... LUETOUOTYEDTEIS Va. EIVAL ETITUYEISH.

B2. Xe). 136 oyohwkov BAiov « To 1997 ... yévvnoe tp Dolly».

B3. Zel. 93 oyolkob Biriov «H coyvotnzo tev... dvvarotyto avarapaywyng.
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B4. Xeh. 108 oyoiwov Bifiiov «Orws kot o1 vwoA01To1. .. GVOTOTIKG, O10POPWV

Hopiawv».

EMA I’

I'l. Xy matpwn yevid (P), 1 apoeviki] poyo Eyel Aevkd patio Kot 1 OnAvK] KOKKve.
Ot amdyovol (Fl) £Youv OA01 KOKKIVO HATIO, GPO TO YOPAKTNPLOTIKO KOKKIVO XPMLL0L

LOTIOV ETKPOTEL TOV YOPAKTNPIGTIKOD AEVKO YPDLLOL LOTIDV.
v (F,) yevid mopotnpodvron to e&Ng:
a) H avaroyia 159: 82: 78 mpoceyyiler nv avoroyio 2: 1 1

B) To xopaKkTNPIETIKO YPOU LATIOV TOPOVCIALEL SL0POPETIKN avaA0Yio LETOED TMV
APGEVIKOV KOl ONAVKOV aTOUmV.

Apa 10 YopaxTPoTKd ovtd elvar euilocHvdeto. BAéme oegd. 80 tov oyoAucov
BiBAriov: «H xAnpovouixotnto twv polocivoeTy. . EWG... OTAVIO. 610, BAVKG, dToUa».

O apoevikog yovéag petafiBalet to X ypoudc®po Kot 1o PUAOGVVIETO YOVIOLE TOV
navto 6Toug InAukovg anoydvous. Emiong ot apcoevikol amdyovol kKAnpovouovy 1o X
YPOUOCOLA KOL TO, PVAOGVVIETA YOVIdLA TOVG TTAVTA o’ TOV ONAVKS YovEd TOVG.

Ta topamdve, pTopovv vo emoANBeVTOVV €6V KAVOVLE TIG SIOCTOVPDOCELS:

r K . 7 r r. ’
= ‘Eoto X" I umedBuvo Y10 T0 KOKKIVO YPDLLOL LOTUDV

X" vevhuvo yio T AEVKO YPDLLOL LATIOV

(P) Fevid: @ X*X* ® 4 X*Y

Tapéreg: X5 XY
6\ 9 XK
X" XEX*
Y X<y

D ovotumiKy avoroyio anoyovev Fi yevidg:
50% 2 e kokkwvo patio, 50% 3 pe kokkwvo partio, dniadr: 100% andyovor ue
KOKKIVOL LATLOL.
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w (R)®(R) @ X*X*® IX*Y
Fopéreg: XX, X* X<, Y

6\ 9 XK XK
XX XXX X X"
Y X*Y XY

davotumiky] avaroyio anoyovavF, yevidg:

50% 9 pe kokkwvo patio, 25% 3 pe koxkvo patio, 25% 3 pe Aevkd pétio.

H @awvotvmikn avaroyio tov anoydvav g F2 yevidg emainfevet to apyikod 6€00UéEvVo

G GoKNOoMG:
159 @ pe koxkwva uaria, 82 4 pe koxkvo pdtio, 78 & pe Aevkd pdrio.

I'2. An6 10 yeveahoyikd d€vopo mapatnpovpe 6T

a) Ta dropa 1, ko I, etvar vy kot amoktovy modi (IIS) oL TTAGYEL OO TNV

acBéveln. Avtd onpaivel TOG TO GLYKEKPILEVO YOVIOLO VITNPYE GTOVS YOVELG KOl OEV
eKQpAoTNKE. Apa T0 Yovidlo mov givor vrevBuvo yo v acBévela etvon
VTOAEWMOEVO.

B) O motépag (I11,) mov eival vymg, amoktd kopn (1V,;) mov mhoyer amd TV

acBéveln. AmO avTd CLUTEPAIVOVUE TAC TO YOVidlo mov gival vrevbuvo yio TV
acBévelo dgv umopel va givar QLUAOGUVOETO, OAAG €ivol aLTOCOMIKO. AV MTOv

QLVAOGVVOETO  LTOAEWMOEVO, 1| (IVS) 0o Ntav opdluyn oto  PLAOCLVOETA

VIoAEWOEVE YOVIOlL Kot TO éval €5’ avtdV Oa To £lye KANPOVOUNGEL OO TOV TATEPO.
™G. EMEWN Ol AvTpeg Exovv HoOvo éva X ypopocopa, o motépag Bo eEéppale to
QLAOGVVOETO VIOAETOUEVO YOVido kot Oa émacye an’ TV acOévela, Tpdypa mov dev
ocvppaivel. Emopévog, n achévelo KAnpovoueitol Le 0VTOCOUIKO VTOAEWTOUEVO TOTTO
KANPOVOLIKOTNTOG.

I'3. Zopporicuds towv yovidiov:
A’ pLG10A0YIKO YOVid0
o Yovido mov givar vevBuvo yia v acbévea.

= To dropo I, €xet yovotomo Aa yori £xet kKAnpovouncel and Tov ToTéPo ToV T0

Yovidlo o, Kot ETEWN etvar vYMg Exetl ko Eva yovidlo A.
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= To dropo I, €xeryovotumo Ao yioti et KAnpovouncet omd Tov TaTépa ToL TO

yYovidlo a, Kot ETEWN etvar vYMg Exetl Kot Eva yovidlo A.

= T va mpocdopicovpe v mBavomta to Cevydpt L, 111, va aroktost aydpt

nov Ba Taoyel Oa Tpénetl va yivel ) dloToP®ON:

n, @11,

lNoveic: Ao ® Aa

INopétec: Aa A

a ? A a
AA Ao
o Aa o

Iovotvmikn avaroyio: 1AA : 2Awa: loo

dowvotumikn avoroyio: 3 vym dropa: 1 acBevég droplo.

1
H mBavétta va amoktn et moudi mov Bo mdoyet sivor 25% (Zj .

1
H mbBavétta va anoxtnBet aydpt etvor 50% (Ej .

Apa 1 cuvoAikn TlavoTTe Vo ookt Oel aydpt mov Ba Thoyet iva:
111 g,

4 2 8

Mo va KotaAnEovpe 6To TOPATAVE® GUUTEPAGHLA, EYOVUE AAPEL LVTOYLY OTL:

1. Kotd ty mopoywyn tov yopetodv doympilovtat ta §00 opdAoy XpOUOGMULOTL
KOLGVVETMG Kot To. aAANAOHOop@a yovidla A kot o. Ot amdyovol TpoKLITOLY 0nd
TOV TUYOHO GLVOVAGHO TOV YOUET®V. ANAadn 1oydovy ot vopot tov Mendel.

20+ Kda0g konon sivor ave&aptnto yeyovog mov dev oyetiletarn e To amoTtéAecia
TPONYOOUEV®V KUN|GEWDV.
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I'4. To dropa mov Ba kKAnpovopncovy to yovidlo avtd etvan ta: 11, I, I, 1V;.

To {uymto TV avATEPOV OPYAVIGUAOV TEPLEYEL LOVO TO HTOYOVIPLOL TOV TPOEPYOVTUL
amo 10 WAPo. Apa 1 TPOEAELOT TV PTOYOVIPLUKDV YOVIST®V vl UNTPIKY.

YVVeEnMG Bo TEPIUEVOLLE:

= Emeon to dropo (Il) etvar avdpag, to putoyovoplakd tov DNA dpa kat to

CLYKEKPLUEVO HITOYOVOPLOKO Yovidio dev Ba petafifooctel o kovévay amdyovo.

= Hpmeépa (1,) 0a petapipaoet oy kopn g (11,) t0 yovidio mov eivo

vevBuvo Yo TNV acBévela.
= H (I1,) 6o petapipaoer To yovidio avtéd otov y16 g (11, ko oty K6pN TG

(11,).

= H (Ill;) 6o petapiPaoet to yovisio oty kopnmg (1V;).

EMA A
Al. Atveton tpmpo Baxtnploxod DNA,

AL 1:5 GTTGAATTC TTA GCT TAA GTC GGG CAT GAATTCTC 3

<

2: 3" CAACTTAAG AAT CGA ATT CAG CCC GTA CTTAAGAG 5’

H alvcida 1 givar un kodkn pe to 5 apiotepd kKot 10 3° de€1d. Av ) dwopdoovpe
a6 10 3° mpog 10 5 ocvvavrovpe v tputAéto 3-TAC-5" mov avticTolyet
CUUTANPOUATIKE Kot aVTLTapdAANAn 610 Kmokovio Evapéng 5-AUG-3” tov mMRNA
kot ovveyiloviag to OdPacpa avd tpumAéta cvvavtoope v 3-ATT-5"  mov
AVTICTOLYEL CUUTANP®OUATIKA Kol avTImopdAANAd 610 Kodkdvio Anéng 5-UAA-3’
tov MRNA. H un k@dwn aAvcida sivor n petoypa@opevn Kot ivatl aviimapdAinin
Kot GUUTANPOROTIKT pe 1o MRNA.

Awpaoape avld TpTAéTa amd T0 KOOKOVIO Evapéng £0¢ 10 kmdkdvio ANENG pdcoV
ywopilovpe mmg Ta yovidln Tov Baktmpiov eivar cuveyn oniadn dev mapepuaiioviol
€0MVI0, GTNV YEVETIKT TANPOPOPIa.

KéBe molvvovkAieotidikn alvoida Exet katevbuvon 5° — 3.
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O1 600 KAdvol Tov DNA €yovv avtimapdAinia dkpo, onAadn amévavtt and to 5°
dkpo tov evog Ppioketarl to 3" dkpo Tov GALOV.

Emopévagn odvcida 2 Ba stvor 1 kodwk).

A2.
0éon évapéng aviypoeng

’ AUCGAAUU 5 4 ’ CUUAAGAG 4

Alvoida 1:'5" GTTGAATTCTTAGCTTAAGTCGGGCATGAATTCTC 3’

Alvoida 2: 13" CAACTTAAGAATCGAATTCAGCCCGTACTTAAGAG S’

s, GUUGAAUU A
S¢———3

A3. Oa emAéEovpe 10 A Mo Yo T SMovpyic avasLVIVAGHEVOL TAAGHLOI0L,
YTt TePEXEL pOVo il eopa Kot UE T cmoth Katevbuvon v aAiniovyia Bdcewv
5"GAATTC 3’

nov avayvopitern EcoRl, dniadn mv: .
Tveple e 3CTTAAG 5

Emunpdobeta, cerida 57 oxoiikov PifAiov. «Mia amd tic mepiopiotikés.... faoels oo

KOUUEVO. GKPOL.»

Katd t™ Oodomaon tov mhoaoudiov A and v EcoRl Ba dcmactovv 2
PMOPOOIESTEPIKOL deGpol. Xvykekpyléva ot 0éon avayvopiong Oa omdcovv ot
Qwopodieoteptkoi deopol peta&d G kot A pe kotevbovvon 5'— 3 ko otovg dvo
KADVOUG.

Katd ™ Omuwovpyia tov avacvvovoouévov mioocuwdiov Oa oynuatictovv 4
(PMCPOOIECTEPIKOT OEGOT.

A4. Xtov opyovioud ¢ poyag Drosophila mepilapfavovtarl kot copatikd KoTtopa
OAAG Ko YOETEG:

O youéteg €ivor amhogldn KOTTOPO, HE £va aVTIYPOPO TOL YOVISIOUOTOS EVM TO
CONOTIKE KOTTOPO gtvat dumhogldn pe dvo avtiypaga Tov yovidiopatog. Ta copatikd
KOTTOPA Alyo TTptv TV Evapén TG KuTTapikng dwaipeongs, durhactdlovv 1o DNA tovg
(avTypan]) Kt £T61 6TN SLAPKELDL TNG KVTTOPIKNG SOUPESTC £XOVV TEGGEPD AVTLYPOPQL
TOV YOVIOUDLOTOG,.
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ZOUQOVO UE TO TOPATAVED copmepaivovpe Tog to 1° kbttopo eivol copotikd Katd

™ pecod@aot, Tpv v avtrypoer tov DNA (3,2.1082;.[3.) . To debtepo kOTTOPO Elvat
yapémg (1,6-10°CB.).

To 1pito wutTapO €lvor copatikd, petd v avirypoer] tov DNA kot mpv v

KUTTOPIKY Saipeon (6, 4-10° E;.B.) :

Kot oyoiod Biprio oerida 17 «To yevetikd DAKO TOV KUTTAPOV. . .OUTAOELON».

Empéiera: Bookovtng loavng
I'epoloparov Avopovikn

Xoipmog Xmrivpog
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